

郑州“最资深碰瓷”改行卖小吃

最多一次碰得 2400 元,被撞折两根肋骨后良心发现终于回头

1.他的现状

路边开起小吃店,自称现在算是解脱了

1月27日15时20分,记者与交巡警四大队一中队民警郭建飞,“慕名”找到了菜市街三院西约50米路北的一个沿街小吃店,见到了正在招呼客人的张遂生。看到有警察与拿着照相机的摄影记者过来,附近不少路人都凑了过来。

一看到郭建飞,张遂生连忙迎了过去,用双手拥抱。“可有半年没见到老弟了!”张遂生拉着郭建飞手舞足蹈地介绍着,“我这店别看小,一般的凉菜、热菜、炒河粉、大拉皮、米线、炒米、鸡蛋面、大米套餐都有,都是找老师傅做的。”

记者注意到,张遂生的小吃店,主体其实就是一个搭建的塑料大棚,棚内是操作间,棚外放了一个两平方米左右的木板桌子,上边摆满了各种待做的青菜、凉菜等备用物品。

“小随走在大街上,很多人都能认出来,特别是在管城,他那张脸简直是个招牌,我们很多同事,不看他的脸,光听声音都能听出是他!”采访前,郭建飞介绍说,“小随”是张遂生的小名,“知名度”极高。

“碰瓷不光彩,大家都气愤,我也一直很矛盾,现在算是解脱了。”在椅子上坐定的张遂生开始侃侃而谈。他说,他今年已46岁,家在城南路一间平房,干“碰瓷”之前,一直无业。“现在日子还是十分紧巴,但还凑合吧!”

民警旁白 郭建飞打趣说:“说起碰瓷,小随那可是老资格了!在他之前,我们郑州几乎没有专业碰瓷的人。大部分碰瓷专业户现形,基本在小随之后。”

□晚报记者 李岩 实习记者 张璇/文 赵克/图

阅读提示

他,一年多时间内曾疯狂碰瓷上百起,“赚钱”过万,成了一个“赫赫有名”的资深碰瓷专业户;他,在遭遇一次真正的车祸后,突然良心发现,洗手不干,并劝同行改邪归正。他就是“小随”,大名张遂生,一个两岁半幼女的父亲、一个刚刚丧妻的男人、一个路边小吃店的店主。日前,一位民警打通本报热线:快过年了,往往是碰瓷户们出动的高峰期,但一个最资深的“老碰瓷”,现在却改行了,你们去看看。1月27日下午,记者颇费周折,在菜市街一个不起眼的小吃店内,见到了张遂生。亲历了“千夫所指”的张遂生坦然接受了本报记者的专访,开口讲述了他一年多来的碰瓷往事。



小随很坦然,他希望用自己的经历劝告其他碰瓷的人改邪归正。

小随的碰瓷账



2.回首往事

张遂生说,他的碰瓷生涯始于2005年三四月份,持续了一年多时间。当时,他的女儿嗷嗷待哺,妻子还有病,生活十分拮据。一次朋友间的随意聊天,知道碰瓷一事,他就“上道”了。第一次成功得手300元后,他一发不可收拾。

“2005年上半年,我碰得频率最高。”张遂生说,2006年5月后,他曾短暂放弃过一段时间碰瓷,考虑着开个小店营生,可没有成功,后来又开始零星干起碰瓷。一年多来,究竟干过多少次碰瓷,张遂生根本数不过来。

最多一次讹得2400元,最多一天有他5个警

张遂生说,他碰瓷最多的地方,是在银基商贸城、火车站、敦睦路服装市场、二七广场、天荣服装城、客运南站、紫荆山、人民路丹尼斯等人流、车流量大的地方,其次才是一些背街小巷。

“最多的一次,我要了2400元,过两千的也就那一次。”张遂生说,那是2005年6月份的一个傍晚,他骑自行车在西大街与顺城街路口附近寻找猎物时,瞄上了一辆挂豫P牌照的外地别克轿车,车里坐了三个乘客。于是,在轿车慢速右转弯时,他惊叫一

声,顺势一歪,冲倒在了轿车前。根据张遂生的说法,他当时要求司机最少得给3000元,最后,双方以2400元私了。

除去事后他自行包扎伤口的数十元费用,当天张遂生足足“赚”了2000多元!这一次碰瓷,是张遂生碰瓷生涯中最“得意”的一笔。

碰瓷这么长时间,弄了多少钱?张遂生回答说,一般情况下,每碰一次,他都会向对方索要最低200元的赔偿。大多数司机为息事宁人,也讨价还价给他100元、50元,甚至是20元、10元。他至少有半数都没有空过手,弄了“可能有一万多块钱吧”。

“那可都是昧心钱啊,花着心里不安稳!”说起碰瓷生涯的得失,张遂生表情复杂,“这些钱都是我这辈子欠别人的债啊,估计一辈子都还不完了……”

民警旁白 张遂生的碰瓷频率到底有多高,郭建飞这样形容:“那时候我出警,几乎天天都有他的碰瓷,最多的一天,有他5个警,都是碰瓷。你想想,总数能有多少?估计二三百次不止!”根据郭建飞的说法,到后来,只要在他们辖区接到碰瓷警,不用到现场,基本上就能判断出是“小随又在惹事”。

3.意外转变

撞折肋骨让他反思,为了渐渐长大的女儿不能再当“坏人”

在一年多的碰瓷生涯中,张遂生记忆犹新的是2006年10月份的一个夜晚。当时,他在银基商贸城附近一次碰瓷时出现意外,一辆突然加速而过的轿车将他撞倒在地,肇事车逃逸。经医生检查,他的右侧第七根、第八根肋骨骨折,差点要了他的命。

“现在还不能弯腰,一弯腰就钻心地疼。”说到被撞伤,张遂生主动掀开了上衣,他的前胸仍绑着纱布绷带:“在三院治伤花了不少钱,可不管花多少,我一直忍着没再去大街上碰过一次。”

“这次事故对我触动很大,也许是我做得太多,老天爷要惩罚我了吧。”张遂生叹着气说,那次事故不久,他便利用积蓄及转借来的几千元钱开了这家小吃店,开始了惨淡经营。

2006年12月19日,张遂生的妻子因病不幸去世,留下了年仅两岁半的女儿。妻子的离去让他更加坚定了放弃碰瓷的意愿,好好做人,好好照顾女儿!

“以前别人说我是无赖、泼皮,我不能不理睬了。闺女慢慢大了,懂得事儿了,如果她知道爸爸一直是个坏人,她会怎么想?再说,如果我被撞死了,俺闺女不成了孤儿?”说到这里,张遂生流下了眼泪,“我真的是良心发现了,说啥也不能再干那种伤天害理的事儿了!”

民警旁白 “小随这次确实是说到做到了,从去年10月份到现在,我们大队的同事都没再接过他的碰瓷警。”对张遂生的这一转变,一直关注着张遂生动向的郭建飞说,张遂生现在可以说是让人刮目相看,再不是以前那个让人头疼、遭人鄙视的“讹人虫”了。

4.近期打算

我要劝其他碰瓷户改邪归正

“等我伤好点了,腿脚灵便了,我会一个一个找他们去,不能再让他们干这些昧良心的事了!”对最近一段时间我市市区再次频频发生的碰瓷事件,张遂生表示,今后他将尽力与碰瓷者作斗争,让碰瓷这个龌龊营生彻底在郑州消失。

张遂生最后告诫广大司机朋友,一旦遭遇疑似碰瓷事件,为防止不必要的损失,一定要果断报警,据理力争,绝对不要轻易私了。

找工作当心陷阱

帮卖假发票 两人被刑拘

□晚报记者 李岩

本报讯 本想着在马路市场捡到了一份美差,没想到在工作时却被民警捉住。28日下午,被郑东新区公安分局刑拘的外来务工人员李国青、何来民这才知道,卖假发票原来是一种很严重的经济犯罪。

1月28日17时许,郑东新区公安分局便民民警根据群众举报,在商都路新汽车客运站门口,当场抓获了贩卖假发票的李国青、何来民两人。从两人身上,民警搜出了3本伪造的“河南省郑州市商业发票”,一共144份。

警方查明,2006年9月19日,李、何两人在二马路“劳务市场”上找工作时,遇到了一名中年男子,当时该男子给他们介绍了卖发票的工作,并答应他们“每月工资都能拿到一两千,并管吃管住”,两人感觉“捡到了一份美差”。随后,两人在商都路等地多次贩卖假发票。

线索提供 申建业

一步一叩首 原是在胡贴

□晚报记者 张柳 通讯员 李东亚

本报讯 一名男子,夜半在路上一步一叩首,难道是家里出啥事情了?好心市民想要上前帮忙,却意外发现,这人身后留下了一长串的白色贴纸,原来是个小“胡贴”啊,赶紧报警!

昨日凌晨1时许,交巡警三大队夜巡7号民警苏郑林、汪洋接到110指令后见到了市民王先生。王先生说,10分钟前他从此经过,看到一名年轻男子在地上一步一叩首,还以为他出了什么事,本想上前劝慰,不料走近一看才知道是贴小广告的,还有一个人帮忙,所以赶紧悄悄报警。

随后,两名被抓者声称都是未成年人,家住河南省南召县,当天下午在劳务市场找活时遇到一名成年男子。成年男子要两人从大学路与淮河路口一直贴到郑州大学医学院,人行道上1米之内贴3张。民警随即即将两人移交大学路派出所处理。

明日经典 瑞士艾美表

匠心系列三针一线腕表

瑞士艾美表于1975年创立,拥有其自己的机芯设计工作室、组装工厂及表壳工厂。至今仍然在Saignelégier自行生产表壳和组装机芯,同时在2006年开始建立自己的复杂机芯工厂,从而进一步提高手表的质量,巩固了艾美表在复杂功能表市场中独特地位。匠心系列三针一线腕表,表盘上大大小小的数字用四圈大小不同的面盘代表日期、小时、分钟、秒,彻底颠覆了传统读表习惯。从代表小时的数字1到代表日期的31再到代表秒的60,艾美把数字与时间紧紧相连,无限拓展了时间的概念。最特别之处还在于小时面盘为24小时制,不同于一般三针一线腕表的12小时制。更特别以蓝色与白色区分夜晚与白昼,方便配戴者使用与阅读。三针一线腕表采用ML105自动上链机芯,独立时、分、秒、指针日历。另有不锈钢或玫瑰金、18K玫瑰金,18K玫瑰金可供选择。在富豪行金博大店、丹尼斯店、正弘店、花园店和东方表行裕达店均有销售。



MAURICE LACROIX
Suisse
艾美